

# 斥美恩將仇報 借芬太尼問題搞關稅施壓訛詐 中方促美勿一錯再錯：平等對話妥解分歧

【大公報訊】綜合新華社、中新社報道：商務部新聞發言人2月28日就美方威脅對中國輸美產品再加徵10%關稅答記者問時表示，中方多次表明，單邊關稅違反世貿組織規則，破壞多邊貿易體制。中方對此堅決反對。中方希望美方不要一錯再錯，盡快回到通過平等對話妥善解決分歧的正確軌道。如果美方一意孤行，中方將採取一切必要反制措施，捍衛自身合法權益。

發言人說，中國是世界上禁毒政策最嚴格、執行最徹底的國家之一，積極與包括美國在內的世界各國開展禁毒國際合作。美方卻始終無視客觀事實，此前以芬太尼等為由對中國加徵10%關稅，這次又威脅再次加徵關稅。這種行為純屬「甩鍋推責」，無益於解決自身問題，還會加劇美國企業和消費者負擔，並破壞全球產業鏈穩定。針對美方再次威脅加徵關稅，外交部

發言人林劍28日在例行記者會上表示，中方對此強烈不滿、堅決反對，將採取一切必要措施，堅定維護自身正當利益。

## 批魯比奧言論充斥冷戰思維

林劍說，中方反覆聲明，貿易戰、關稅戰沒有贏家。美方單方面加徵關稅，嚴重違反世貿組織規則，損害兩國和全球利益。芬太尼是美國的問題，本

着人道主義精神，中國為美國應對芬太尼問題提供了支持，這是有目共睹的，美國各界人士多次對中方表示感謝。

他指出，美方借芬太尼問題執意搞關稅施壓訛詐，一意孤行、恩將仇報，不可能解決自身關切，只會適得其反，對雙方在禁毒領域的對話與合作造成嚴重衝擊。施壓、脅迫和威脅不是同中國打交道的正確方式，相互尊重是基本前提。中方敦促美方糾正錯誤做法，回到

通過平等磋商解決各自關切的正確軌道。

另有記者就美國國務卿魯比奧本周在採訪中就芬太尼問題發表言論一事進行提問。

林劍回應稱，中方注意到有關報道，有關言論充斥着冷戰思維，宣揚遏制打壓、甩鍋推責的那一套，嚴重損害中方利益。「我們對相關言論表示強烈不滿和堅決反對。」

## 批美損害全球產供鏈安穩 中國貿促會節後密集組團出訪

# 中企出海熱 擴朋友圈簽33項協議

### 開放共贏

近日，美國對進口鋼鋁產品加徵25%關稅，並宣布徵收所謂「對等關稅」。中國貿促會新聞發言人楊帆28日在發布會上表示，春節後短短半個月內，中國貿促會已密集組織8批次200餘家參團赴歐洲、非洲、中東、中亞訪問交流，擴大經貿朋友圈，達成合作意向協議33項，涵蓋金融、能源、基礎設施、汽車製造、數字經濟等多個領域，取得豐碩合作成果，中德企業在新能源和智能製造項目形成合作共識。

未來幾個月內，預計將有更多中國企業家代表團赴海外開展經貿洽談。正如貿促會負責人所言：「中國企業的出海步伐不會停止，全球工商界的合作趨勢不可逆轉。」

大公報記者 任芳頌北京報道

近日，美國對進口鋼鋁產品加徵25%關稅，並宣布徵收所謂「對等關稅」。楊帆表示，此舉將嚴重挫傷全球工商企業發展信心，危害全球產業鏈供應安全穩定。

### 200餘中企參加出訪 代表團逾300人

「我們關注到相關措施和表態，中國貿促會代表中國工商界對此表示嚴重關切。」楊帆指出，貿易戰、關稅戰違背歷史潮流，違反經濟規律，這損害企業和消費者的個人利益，影響各國就業、稅收和物價水平，拖慢全球經濟發展步伐。

「中國工商界堅定支持以世界貿易組織為核心的多邊貿易體制，積極為推動構建開放型世界經濟體系、維護全球產業鏈供應穩定通暢貢獻力量。」楊帆提到，春節後短短半個月內，中國貿促會累計組織8批次企業家代表團，赴哈薩克斯坦、德國、南非、埃及、埃塞俄比亞、卡塔爾、沙特、阿聯酋等國開展經貿活動。中國企業參團熱情高漲，共有200餘家中國企業參團出訪，代表團總人數300多人。

### 德國平治：期待與華深化新能源車等合作

訪問期間，中國貿促會共舉辦35場經貿交流活動，數百場企業商務洽談。外方合作意願超出預期，有超600家企業和機構參與，達成合作意向協議33項，涵蓋金融、能源、基礎設施、汽車製造、數字經濟等多個領域。

據了解，在中沙合作方面，2月25日至27日，中國貿促會副會長于健率團訪問沙特，拜會沙特商會聯合會和沙特基礎工業公司，調研沙特龍城、華大基因沙特精準醫學實驗室等項目，強化雙方在產業鏈和供應鏈領域的合作基礎。中沙企業與機構深入洽談，就新能源、製造業、數字經濟等領域達成多項合作成果。

中德合作方面，2月24日至26日，中國貿促會會長任鴻斌率團訪問德國，會見巴伐利亞州經濟部總司長王猛以及梅賽德斯—奔馳、寶馬、博世、瓦克化學等企業高管，雙方圍繞汽車製造、人工智能、綠色發展等領域洽談。中德企業在多個項目上形成合作共識，特別是新能源和智能製造。「德國企業對與中國深化合作充滿期待，特別是在新能源和智能製造領域，雙方的互補性極強。」梅賽德斯—奔馳集團（港稱平治）董事會主席康林松表示。

「我想強調的是，工商界的聲音和行動不容忽視。我們希望美方與各國一道，通過平等磋商，找到解決問題的辦法。我們也將繼續攜手全球工商界堅定不移推動普惠包容的經濟全球化。在維護自由貿易和推動經濟全球化的路上，我們永遠不會放棄。」楊帆說。



▲當地時間2月26日，中國—沙特企業家圓桌會暨第三屆鏈博會推介會在沙特利雅得成功舉行。

▲中國貿促會會長任鴻斌在德國會見梅賽德斯—奔馳集團股份公司董事會主席康林松。

### 中企出海 合作熾熱

- 春節後短短半個月內，中國貿促會累計組織8批次企業家代表團，赴哈薩克斯坦、德國、南非、埃及、埃塞俄比亞、卡塔爾、沙特、阿聯酋等國開展經貿活動。
- 中國企業參團熱情高漲，共有200餘家中國企業參團出訪，代表團總人數300多人。
- 訪問期間，中國貿促會共舉辦35場經貿交流活動、數百場企業商務洽談。
- 外方合作意願超出預期，有超過600家企業和機構參與，達成合作意向協議33項。
- 中國企業家代表團訪問哈薩克斯坦短短兩天期間，中哈雙方企業代表現場簽署8項合作協議。

大公報記者任芳頌整理

## 外商：中國開放包容 為全球注入正能量

【大公報訊】記者任芳頌北京報道：中國阿聯酋商會發言人 Thereem Fatima向大公報表示，在

全球經濟一體化日益加深的今天，各國經濟相互依存，形成了緊密相連的產業鏈和供應鏈。美國單方面揮舞關稅大棒，不僅損害了貿易夥伴國家的利益，也破壞了全球貿易的公平性和穩定性。這種短視的做法不僅無法解決美國自身的問題，反而可能引發貿易夥伴的報復，導致貿易戰升級，最終反噬其自身，將美國推向孤立無援的境地，也損害全球經濟的

繁榮和發展。

「在全球化的今天，任何國家都無法獨善其身。只有通過合作與協商，才能實現共贏和可持續發展。」Thereem Fatima進一步表示，相比之下，中國則展現出更開放更包容的姿態。在春節後短短半個月內，中國貿促會積極組織中國企業參團出訪並取得了豐碩的合作成果，不僅體現了中國對全球經濟合作的堅定承諾，也彰顯了中國在全球經貿領域的影響力和號召力，為全球經濟注入正能量，推動構建更加開放、包容、普惠、平衡、共贏的經濟全球化格局。



▲2月26日，沙特阿美公司與中企共同投資的華錦阿美精細化工及原料工程項目在遠東盤錦施工。新華社

## 人口販子余華英在貴陽被執行死刑

### 被害人家屬：大家都盼着等着這一天

【大公報訊】據中國青年報報道：經最高人民法院核准，2025年2月28日，貴州省貴陽市中級人民法院依照法定程序對余華英執行死刑，檢察機關依法派員臨場監督。當年被她拐帶的楊妞花當日在直播中得知余華英被執行死刑時，激動落淚。

楊妞花表示，「我之前不知道，要是知道我今天肯定不賣東西，我要好好發一條視頻。我不利用任何這個事情來直播帶

貨。」「今天不止我一個人歡呼，我相信所有的受害者現在都已經落淚了。」楊妞花姐姐在直播中回應表示：事情來得太突然了，有點激動。「都是盼着等着這一天的，畢竟她害了這麼多家庭。感謝大家的陪伴。」隨後，楊妞花直播中斷。在其賬號評論區中，不少網友寫下留言：「大快人心。」

據了解，余華英1963年出生於雲南，21歲時她與重慶男子王加文結婚，後生下一女。1992年，王加文涉嫌盜竊被抓後，余華英開始外出打工，並結識了龔顯良。兩人同居期間，余華英生下一個男孩。而這個親生骨肉，竟成了她和龔顯良面對生活拮据時販賣的第一個孩子。從1993年到2003年十年間，余華英和龔顯良、王加文多次前往貴州、雲南、重慶等地拐帶兒童，他們往往會選擇

在一個城市租房住一段時間，然後混入當地社會圈子，物色潛在目標。2004年，余華英在雲南作案時落網。因為害怕，她隱瞞身份，化身張芸，被判8年，後減刑3年，2009年獲釋。

### 流竄多地作案 至少拐賣17兒童

2022年，被拐女孩楊妞花報案，余華英再次被捕，她的罪惡不斷被揭開。法院經審理查明，余華英為謀取非法利益，於1993年至2003年期間，分別夥同他人，在貴州省、重慶市、雲南省等地流竄作案，拐賣兒童十七名。據此，貴陽市中級人民法院依法於2024年10月25日作出一審刑事判決，以拐賣兒童罪判處余華英死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。余華英不服，提出上訴。貴州省高級人民法院經二審審理，裁定駁回上訴，維持原判，並報請最高人民法院核准。最高人民法院覆核，依法核准余華英死刑。貴陽市中級人民法院在執行死刑前，安排余華英會見了近親屬，充分保障了被執行罪犯的合法權利。



▲去年12月19日，貴州省高級人民法院經二審審理，裁定駁回余華英上訴（前中）。

## 以「鐵腕治拐」實現「天下無拐」

特稿 28日下午，在一個尋親微信群裏，知名尋親家長、電影《親愛的》韓德忠人物原型孫海洋轉發了余華英被執行死刑的消息。另一名尋親家長杜小華留言表示：「這是值得慶祝的事情，（不過）這個死刑執行得晚了一些。」

對此，有內地媒體評論，正義可能遲到，但絕不缺席。依法嚴懲罪行累累的「人販子」，是最響亮的正義。對余華英執行死刑，體現了內地死刑制度對極惡犯罪的有效震懾，體現了內地始終對拐賣兒童犯罪保持零容忍態度。「人販子」切莫心存僥倖，無論跑多遠、藏多深，哪怕不配合、不認罪，真相終將大白，犯罪必遭嚴懲。對極惡者處以極刑，讓他們真切感受到生命被剝奪的恐懼，以「鐵腕治拐」實現「天下無拐」。

余華英案從一審二審重審，到宣判執行，這是一堂面向公眾的「法治課」，更是一部震懾不法分子「警示片」。持之以恆打擊犯罪，對極惡者處以極刑，才能維護兒童合法權益，「天下無拐」也將照進現實。

上游新聞



▲楊妞花5歲時被余華英拐走，此後3年間其父母因悲傷過度相繼離世。楊妞花在父母墳前發誓要「討回公道」，助警方搜證親手將余華英送上法庭。